助农脱贫方案获佳绩

日前,贵州省联社黔东南审计中 心举办了"助农脱贫·春天行动"方案 竞赛。

据悉,凯里农商银行组织全辖31 个网点开展了方案初评活动,除总行 方案外,还择优选出了大十字支行、旁 海支行作为优秀方案代表,参加到全 州农信行社的竞赛中。

最终,经过评委优中选优层层筛 选,凯里农商银行三个业务拓展方案 从众多方案中脱颖而出,其中总行方 案荣获全州农信第二名、大十字支行 荣获城区方案第一名、旁海支行获得 了乡镇方案第六名。 陈超

赞皇县农信联社

清收不良贷款1.61亿元

为进一步提高依法合规经营管理 能力和案件风险防控水平,河北赞皇 县农信联社通过开展"擂台赛"活动取 得显著效果,截至目前,累计清收处置 不良贷款 1.61亿元,其中现金清收不 良贷款2081万元。

活动中,该联社各清收部门依据 由近及远、先易后难原则筛选清收目 标,对确定的清收对象层层分解,做到 人人心中有底数,明确管户经理为主 要清收责任人;按照"账销案存、权在 力催"的要求,对符合核销条件的贷款 应核尽核。 张瑞中

柳河农商银行

获扶贫再贷款5000万元

近日,吉林柳河农商银行获得人 民银行扶贫再贷款5000万元,本次扶 贫再贷款以金融债券质押的形式,期 限为1年,利率1.75%。

此外,该行将在自签订扶贫再贷 款之日起1月以内,将扶贫再贷款资 金全部投放县域农业产业龙头企业、 中药材产业等农业主体,快速有效带 动贫困户脱贫致富,充分发挥金融扶 贫主力军作用。 屈子靖

乐亭县农信联社

强化管理防控案件风险

今年以来,河北乐亭县农信联社 坚持底线思维,着力强化内部管理,进 步筑牢风险防控堤坝,有效提升案 件风险防控水平,确保合规稳健运营。

该联社进一步丰富检查手段,以 常规检查、突击检查相结合,深入开展 员工行为排查、稽核检查;结合各条线 检查反馈问题,及时整改完善,堵塞风 险漏洞;加强对重点领域、重点岗位人 员的排查,切实防控各类案件和风险 事件的发生;以流程化银行建设为抓 手,梳理完善相关管理制度10余项, 进一步建立业务权限和岗位职责相互 分离,业务操作和风险监控相制约的 赵国静

乌什县农信联社

举办主题教育道德讲堂

近日,新疆自治区乌什县农信联 社举办了"个人品德之不忘初心、牢 记使命"主题道德讲堂活动。

此次活动,各个环节衔接紧密,内 容生动,让参加活动的干部员工受到 了一次道德洗礼。大家纷纷表示,初 心是起点时心怀的承若与信念,是困 境时履行的责任与担当,体现在学习 和生活的每一件细节当中,在不忘初 心的同时,更要牢记使命,积极完成今 年的各项工作任务。 薛燕玲

东方农商银行

获"卓越财富管理团队"

近日,在江苏连云港市银行业协 会、连云港报业传媒集团联合举办的 连云港市银行业第五届十佳理财师 大赛中斩获佳绩,两名员工分别获得 "十佳金牌理财师""十佳优秀理财 师"荣誉称号,东方农商银行参赛队 伍荣获"卓越财富管理团队"称号。

一直以来,东方农商银行在"以客 户为中心"的服务理念熏陶中,其理财 师队伍根据客户财务状况、风险偏好 和基本需求提供个性化、全方位的综 合金融服务,此次大赛获奖既是参赛 队伍立足岗位,苦学理论、勤练技能的 成果,也反映出东方农商银行理财服 务水平的不断提升。 石 超 韩皓哲

禹州市农信联社创新信贷模式

满足乡村振兴金融需求

今年以来,河南禹州市农信联社 紧盯农村金融市场,创新信贷模式, 充分发挥地方金融主力军作用,为乡 村振兴提供了强有力的金融支撑。截 至11月末,该联社各项贷款余额 91.66亿元,较年初净增10.13亿元,增 幅12.42%。

该联社创新金融产品,灵活设定 贷款期限、利率、还款方式等,降低涉 农客户融资成本,提供更加便民的信 贷服务,并结合禹州实际,研发了"中 时贷、好时贷、新时贷"三大系列20余 款信贷产品,产品涵盖了农村生产经 营、农民创业、生活消费、公司经营发 展等各领域,又突出了禹州市中药、档 发、钧瓷、烟叶种植、三粉加工等地域 特色。如针对大众家庭推出的信用贷 款"家乐贷"、针对个体工商户推出的 "商贷通"、针对城镇居民推出的"安居 贷"、针对小微企业推出的"禹企贷" "禹税贷",有效满足了不同客户个性 化、差异化、精准化信贷需求。

该联社牢固坚持"服务'三农'、扶 优三小"的市场定位,将信贷资源向普 度,严禁县域以外和非实体经济贷 款。公开选拔组建零信贷从业经验经 营团队,打造"两大事业部+五大小贷 中心+十大信贷网格"信贷营销体系和 "网上乡下"信贷模式,做活网上,做足 乡下,网上依托联社门户网站、微信公 众号、手机客户端,实现贷款网上申 请、网上审查、网上审批,最大限度满 足农村、农民、小微企业的信贷资金需 求;乡下则以两大事业部、五大小贷中 心、十个信贷营销网格为依托,以开展 整村授信工作为契机,建立完善客户 信息档案,围绕现代农业、种养殖业、 乡村龙头产业等重点领域,持续加大 农村地区的信贷资金投入。实行信贷 经理包片制,主动上门服务,精简业务 流程,提高信贷服务效率。截至11月 末,该联社各类涉农贷款余额86.63亿 元,较年初净增6.83亿元,增幅8.56%, 占各项贷款的94.51%。

按照"广覆盖、低成本、可持续"的 服务原则,该联社整合金融服务资源, 完善建立了"物理网点+自助银行+村

级金融综合服务站+手机银行"四位-率达到91.34%,实现电子银行全覆盖。

贷带贫"等金融方案,推广"企业/合作 社产业大户+政府+农信社+贫困户" 扶贫模式,努力打造一套促进农户持 续增收的可复制推广的扶贫机制和模 式,切实增强扶贫村"造血"功能。截 至11月末,该联社已累计发放各类扶 贫贷款81笔、3.07亿元,累计带动贫困 人口13700余人,位居全市金融机构首 位,为全市的脱贫攻坚工作提供了强 高培 有力的金融支撑。

体普惠金融服务体系,加大农民金融 自助服务终端机及ATM机、POS机、 金燕自助通等各类自助机具的布放力 度,利用机构微信公众号、微信朋友 圈、网点电子屏等方式推广手机银行、 微信银行等线上服务,提高农村金融 服务的便利性和可得性。截至11月 末,辖内布设ATM机90台,农民金融 自助服务点216处,电子银行累计开户 数达到20.8万户,收单业务10140户, 代理社保卡49.96万张,电子银行替代

该联社还积极探索"户贷户用""企



日前,江苏徐州铜山农商银行会同铜山区妇联工作人员来到伊庄镇实验小学,向铜山区"农商银行"春蕾班贫困学生发 放助学金。据了解,徐州铜山农商银行从2018年起,每年捐赠20万元,创建10个春蕾班,持续资助400名贫困儿童,同时组 织开展党员职工与贫困儿童"一对一"帮扶活动,给予贫困儿童经济支持和精神关怀。图为获得助学金的贫困学生。申玉龙

冷水江农商银行下沉工作重心

创建"信用村"提升金融服务质效

为全面提升金融支农服务水平, 巩固农村市场主阵地,湖南冷水江农 商银行坚持党建引领、政府主导、全力 参与、稳步推进、惠农支农的原则,按 照"整村授信"业务发展模式,结合"党 建共创、金融普惠"行动,开展信用村 创建,在提升服务质效上做文章,扎实 推动全市"信用村"建设,让诚信成为 了振兴乡村的一张新名片。

自2014年发起创建中连乡金湾村 为冷水江市首个信用村以来,冷水江 农商银行成功拉开了信用村创建的帷 幕。经过近几年的稳打稳扎,后续又 有中连乡诚意村、金竹山镇当正村、沙 塘湾街道办事处俩塘村等一批信用村 出炉。今年,该行又在全市基础条件 较好的中连乡和沙塘湾街道办事处重 点选取了南宫、坝塘、民主、福元和颜 家冲等5个行政村和社区,对辖内农户 进行信息采集、建档、评级授信,共评定 出716户信用农户,并及时进行名单公 示,逐一颁发信用证。目前已有100余 户农户通过手中的信用证在该行办理 了信用贷款,金额近1000万元。

在开展信用村创建的同时,冷水 江农商银行还下沉工作重心,积极配 合村支"两委",帮助解决村级基层事 务;主动走进乡镇集市,现场开展金融 知识普及,指导农户体验使用现代便 利的金融结算工具;深入田间地头和 农户家中,将金融服务送到农民朋友 手中,真正搭建起了一条与村民融合 的发展之路。 谢妍芳

桐柏农商银行发挥网点优势

金融"活水"精准"灌溉"贫困县

河南省桐柏县是革命老区,国家 级贫困县,建档立卡贫困人口20494户 64669人,已脱贫18409户60535人。 在桐柏县脱贫攻坚的征程中,桐柏农 商银行充分发挥点多面广、遍布城乡 的机构网点优势,在精准施策上出实 招、在精准推进上下功夫、在精准落地 上见实效,为县域成功脱贫提供强大 的"源头活水"和金融助力。截至11月 底,桐柏农商银行对建档立卡贫困户 投放3038笔,金额1.49亿元,带动贫困 户5592户,共计17612人,为全县贫困 户脱贫增收提供了强有力的金融支

近年来,该行按照河南省联社、市 办关于金融扶贫要求,主动与县政府 相关部门和各乡镇对接,建立信息共 享机制、协调机制、沟通机制,深入了 解县扶贫推进过程中的具体问题及解 决办法。为加速推进小额扶贫贷款工

作,该行以董事长为首的班子成员连 续多天亲赴固县、大河等乡镇与各镇 政府书记沟通、交流、对接帮扶工作, 有针对性地将绿色农畜产品生产加工 输出基地建设、异地扶贫搬迁地区基 础设施建设、能够吸纳贫困户就业或 建立产品购销关系的企业、贫困地区 改善基础教育条件特别是贫困家庭学 生创业就业等作为支持重点,充分发 挥新型产业主体对贫困户脱贫的带 动、辐射作用,提高金融助力精准扶贫 的效果。

在帮扶贫困户的过程中,该行党 委班子带领全行39名帮扶责任人,对 分包的77户贫困户开展常态化帮扶, 每月进村入户不少于两次,建立帮扶 人员帮扶情况通报制度,倾心尽力,在 "送清凉"扶贫慰问中为贫困户送去了 解暑饮料和药品,在"暖冬行动"中为 贫困户送去米、面、油等生活用品,在

"关爱留守儿童"的活动中为适龄学生 送去了书包、字典等文体用品,多次捐

款捐物累计达20余万元。 该行全面开启整村授信工程,按 照整村授信的时间表、路线图,优先对 建档立卡贫户进行采集信息,评级授 信,目前,已累计在217个行政村召开 了整村授信现场会,累计授信2992户, 授信金额19693.8万元,支农支贫主力 军形象更加彰显。

近年来,在扶贫工作开展中,桐柏 农商银行获得了"河南服务三农十佳 诚信示范单位""桐柏县爱心企业""全 国巾帼文明岗"等多项荣誉,且扶贫措 施获得了县域群众的广泛认可,但该 行将坚持"干在实处永无止境",秉承 脱贫不脱政策、摘帽不摘责任的原则, 绝不会在扶贫路上歇歇脚、松口气、撂 挑子力争用实际行动彰显农商银行的 责任与担当。 张伟高菲

贵港市区农信联社集思广益凝聚合力

为实现高质量发展建言献策

日前,广西贵港市区农信联社党 委分层级召开"解放思想、改革创新、 担当实干、推动贵港市区农村信用合 作联社高质量发展"座谈会,党委班子 成员,中层正、副职,员工代表共200多 人参加座谈,共谋发展之策。

会上,贵港市区农信联社党委书 记、理事长黄海伦表示,2019年全辖员 工众志成城,取得了骄人业绩,农商银 行改制工作稳步推进。面对2020年要 认真研判当前业务发展过程中存在的 问题,对照标杆,创新性、前瞻性地提 出转型发展措施与目标,切实将研讨 成果转化为工作动力,激发干事创业 活力,全力以赴谋发展。

研讨中,参会人员围绕贵港市区 联社发展过程中遇到的问题,积极建 言献策,谈想法、谋举措,明方向,为进 一步推动贵港市区联社高质量发展共 同谋划新思路。同时员积极围绕普惠 金融转型、风险资产化解、加强员工考 核、提高市场竞争力等方面积极建言 献策。大家集思广益,畅所欲言,为有 效推动贵港市区联社各项工作提供给 了很多建设性意见。

大家纷纷表示,要加强学习,改革 创新,担当实干,以敢担当、勇作为的 精神谋划发展、推进工作。展望2020 年,全辖员工将豪情满怀,扬鞭催马取 闭佩玲 邱 亮

龙泉农商银行坚守金融服务定位

表彰丰收驿站优秀工作者

批丰收驿站工作者,柳月红是其中的 一名,她是龙泉农商银行安仁支行刘 坊村丰收驿站的工作人员。柳月红 说:"丰收驿站是金融服务'最后一公 里'的重要载体,驿站工作的开展离不 开客户朋友的支持,离不开丽水银保 监分局的业务指导。在今后的工作 中,将一如既往,加强学习,不断提高 自己的业务能力,坚守岗位为农村金 融服务尽自己一份绵薄之力。'

近年来,龙泉农商银行根据丽水 银保监分局《关于进一步规范空白乡 镇金融服务点标准提升农村金融服务 的通知》要求,找准定位,坚持银保监 会"综合金融不出乡,基础金融不出 普设丰收驿站。

刘坊丰收驿站2017年10月开始 筹建,2018年1月1日正式营业。柳月 红说,"这两年的生活自此便与这间小 小的丰收驿站紧密联系在一起。"在过 去的一年里,助农终端近日办理业务

7012笔,交易金额达1746.78万元。 龙泉农商银行按照丽银保监分局 准入条件,设1个营业部、14个支行、 14个分理处,有离行式自助银行6个、 附行式自助银行21家、ATM机56台、 丰收e站88家、145个银行卡助农取款 服务点。不仅金融设施配备充分,环 境优化,而且强化管理,确保安全,优 化服务。 周祖华

安丘农商银行找准切入点

搭建乡村振兴金融服务平台

今年以来,山东安丘农商银行通 过深化多方合作,找准参与、融入乡村 振兴的切入点,以"大合作"搭建"大平 台",为乡村振兴贡献金融力量。截至 目前,该行各项贷款余额138.57亿元, 较年初增长10.82亿元,其中,涉农贷 款余额114.92亿元,较年初增长7.02

该行与市文明办、市金融监管局、 人民银行等6部门联合开展"乡村振 兴·文明信用工程",进行文明信用户 评定,培育文明信用样板村,并专门推 出"好家风信用贷"和"巾帼居家创业 贷",按照不同等次给予利率优惠,对 评选出的4422个"五好文明家庭""好 婆婆""好媳妇"进行现场授信。同时, 与京剧团联合开展"新时代文明实践 公益讲堂"和"文明信用"工程巡演,营 造良好的信用环境。

该行积极协调市金融监管局, 发起成立安丘"融创"企业家协会,

密切与协会会员企业的沟通交流,及 时传导信贷政策,精准了解企业需 求,落实减负举措,开通绿色通道,在 信贷政策、贷款规模、金融服务等方 面加大倾斜力度,为民营企业搭建 银政企互联互通、融心聚力的金融 服务平台。

该行根据社区居民生活需求,突 破社区金融服务点仅办理简单的存取 款业务的限制,与当地10多个优质商 户和企事业单位合作,探索增加了为 环卫工人提供"爱心驿站"、为山区农 民提供农粮果蔬线上营销、代售优质 农产品和商品等10余项附加功能,满 足客户多样化的需求,实现了社区金 融与居民生活的深度融合。

该行积极与省"千名干部下基层" 乡村振兴服务队对接,结合服务队包 靠村庄的产业特点和融资需求,通过 发放"鲁担惠农贷"加大对种养殖户及 贫困户支持力度。 郭光香

江州农商银行落实惠民政策

多措并举推广社保卡应用

随着国家社会保障制度的进一步 健全和完善,发行和应用社保卡已经 成为一项落实惠民政策的重要举措, 江西江州农商银行作为代发合作机 构,多措并举,全力配合人社部门做好 社保卡的发卡和综合应用工作,实现 "政行农"三赢,服务区域发展主力军 的作用再次得以彰显。

为方便区域广大城乡居民及社会 养老参保人,确保社保卡发放工作安 全、规范、便捷,该行由市场拓展部牵 头与区人社局对接,该行充分利用农 商银行网点多、服务优、与城乡居民关 系密切的优势,做好全辖社保卡推广 应用工作。

该行同社保部门深入城乡进行广 泛宣传,利用网点阵地优势,采取咨询 台、宣传折页、柜面宣传、微信宣传等 形式让更多的居民了解、熟知社保卡, 力争城乡居民能正确使用社保卡,增 加社保卡的激活率和使用率。同时, 该行充分利用专题培训、例会培训等 方式,加大业务培训,确保柜面人员和 大堂经理都能了解掌握社保政策,做 好宣传解释和业务操作。

该行还在全辖18各网点设立了社 保卡服务窗口,制定了服务规范,力争 农民社保服务不出乡。同时,优化用 卡环境,完善和丰富社保卡在多领域 综合服务体验,以应用带动用卡,不断 提升社保卡激活率、账户资金留存 率。针对不同客户,该行提供差异化 服务,对于特殊人员,可提供上门激活 社保卡服务。 吴小云

垣曲农商银行长直支行开展上门服务

"整村授信"让农户"不差钱"

今年以来,山西垣曲农商银行长 直支行大力开展"整村授信"工作,让 更多符合条件的农户"不愁钱",让更 多的种养大户"不差钱",让更多的特 色产业插上"金翅膀"。

在"整村授信"工作中,该网点采 取逐户上门宣传、与村"两委"联合宣 传,乡党委政府配合宣传等多种方式, 累计发放宣传彩页2000余份、上门宣 传6000人次,让更多的村民了解"整村 授信"的优点、办理流程、准入条件。

当地村民马卫红是"第一个吃螃 蟹的人"。老马是一个老实巴交的庄 稼汉,以前,他种小麦玉米为生。这两 年来随着羊肉价格的上涨,他开始了 养殖业,目前养殖规模超过200头。

"以前,我没从农商银行贷过钱, 也不知道怎么贷。没想到,农商银行 主动找上门,了解情况后给我办理了

贷款评级授信,授信5万元,随用随取、 用时有利息,不用时没有,可方便了。 老马如是说。有了资金,老马的底气 足了,他的干劲越来越足,养殖路越走

"整村授信确实方便,贷款就像取 钱一样方便了,随时可以归还,既方便 又实用,关键是还为咱省下了不少利 息。"村民张三红满脸喜悦地向村民宣 传整村授信的优点,原来他家从事玉 米收购,有时急需资金周转,一张福农 卡就解决了他的顾虑。

据了解,"整村授信"工作开展以 来,该网点客户经理变原来"坐在行里 等客户"为"主动上门找需求",截至目 前,该支行对辖区18个自然村开展了 "整村授信"工作,累计为218户农户办 理预授信,预授信额度876万余元,用 信额度538万元。 杨蓬博